

Závěrečná zpráva z praktického pobytu

Akademický rok 2015-2016

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz.

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezvládní dohody)
- 2. freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

Osobní údaje

Fakulta/obor:	Filozofická/Management v kultuře
Úroveň studia v době stáže	2. semestr magisterského studia
Cílová země:	Německo
Název zahraniční organizace:	Slovenský inštitút v Berlíne/Slowakisches Institut
Oddělení (u větších organizací)	
Adresa/Web:	https://www.mzv.sk/web/siberlin-de
Začátek a konec pobytu:	1.3.2016-15.7.2016
Délka pobytu v měsících:	4,5

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

- Souhlasím se zveřejněním této zprávy. Ano Ne
- Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. Ano Ne
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?
Obecně jsem psala maily náhodným organizacím, konkrétně v tomhle případě jsem reagovala na inzerát na facebooku

<p>Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Momentálně těžko říct. Obvykle na institutu mají stážisty maximálně na 1 měsíc, jedná se tam o nějaká pravidla na MZV SR, já jsem byla první dlouhodobější stážistka a byly s tím trošku administrativní problémy, snad se to zlepší. Potřebovala jsem CV, motivační dopis, doporučení od vyučujících, bakalářský diplom a certifikát potvrzující jazykovou znalost (ten jsem neměla, ale nakonec jsem je i tak ukecala, protože jsem měla aspoň potvrzení od univerzity, že jsem absolvovala 2 semestry němčiny).</p>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) ideálně čím dřív, tím líp, 9?</p>
<p>Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a: němčina, slovenština, angličtina</p>
<p>Bylo potřeba vízum? ne Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:</p>

2. Průběh stáže

<p>Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? ne</p>
<p>Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Ja už jsem v Německu delší dobu bydlela, tak jsem nemusela vyřizovat nic, ale jinak třeba určitě registraci na městském úřadě.</p>
<p>Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.</p> <p>V podstatě jsem dělala ode všeho trochu. Začala jsem řekněme míň kvalifikovanou prací a pak mi dávali i komplikovanější úkoly, když už jsem se zorientovala v tom, jak to funguje. Značně mě frustrovala pevná pracovní doba 9-5 i v případě, že té práce ten den nebylo hodně (jelikož mi většinou musel někdo něco delegovat), ale to je asi spíš moje osobní preference, že si pracovní dobu ráda přizpůsobuji podle potřeby, pokud to je možné. Oboru myslím práce odpovídala téměř ideálně, podílela jsem se na organizaci výstav, koncertů a jiných kulturních akcí.</p>
<p>Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.) Slovenský institut je velmi praktické místo k získání všech možných informací o Slovensku, půjčování slovenské literatury atd. Pokud jsem potřebovala vědět něco konkrétního a nedokázala jsem to sama najít, kolegové byli velmi nápomocní a nasměřovali mě.</p>
<p>Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? Na Slovenském velvyslanectví se relativně často konaly různé „teambuildingy“, kterých se účastnili všichni a často se tyhle akce konají i dohromady pro více velvyslanectví, takže je tam možnost potkat ostatní stážisty. Někdy se vyskytne i akce speciálně pro stážisty, žádné jsem se však nezúčastnila.</p>

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a?
Cena ubytování – měsíčně Cca 200e
Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: Bydlela jsem na pokoji, který jsem si našla už předtím na Erazmu. Předstih v Berlíně nekonečný a ještě nekonečnější trpělivost, já jsem měla relativně štěstí (anebo nízké nároky), ale jinak hledání bydlení je tady ještě horší než hledání práce.
Vybavenost, připojení na internet, co si přivést Záleží kde člověk bydlí, že
Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR) mírně vyšší, ne o moc, pokud člověk ví, kam jít na nákup, může to být velmi levné
Doprava do místa pobytu, Regiojet, výhodné akce Českých drah, anebo Ryanair z Bratislavy Orientační cena: Ryanair od 20e, Regiojet od 12e z Prahy, České dráhy od 10e z Prahy Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky
Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? (MHD? Kolo, pěšky...ceny) Podle toho kde člověk bydlí, kolo je super, ale pokud člověk bydlí daleko, tak to musí s něčím kombinovat. Info o mhd: www.bvg.de
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění ? Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? Pouze evropská modrá kartička
Zkušenosti s pojistnou událostí: Akurát jsem musela vyplnit registraci do Krankenkasse, neplatila jsem nic
Tipy na využití volného času: Myslím, že v Berlíně je toho tolik, že to nejde stihnout ani za 9 kočičích životů ;)

4. Finance

Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7000 Kč, tj. v EUR měsíčně: 250 , dále jednorázové speciální stip. 13500 Kč
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: vlastní úspory, finance od rodičů
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: V EUR měsíčně: 400 Z toho stravování (uvedte měnu): 100 Z toho ubytování 200 Z toho cestování a volný čas: 100
Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Používala jsem celou dobu slovenskou ČSOB
Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) ne
Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? Dostala jsem pouze finanční odměnu za závěrečnou akci, kde jsem v podstatě pracovala „nad rámec dohody training agreementu“, to bylo 100e. Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR V Kč
Jiné výhody od hostitelské organizace?

Možnost tisknout a skenovat zadarmo, kafe a čaj zadarmo, výborné jídlo a víno na akcích ;)

Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu?

Řekla bych jako obvykle, když se člověk někam přestěhuje a potřebuje dokoupit nějaké věci atd.

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru?

Pokud ano – je povinnou nebo **volitelnou součástíí**?

Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě?

Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 30

Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? zatím ne

5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? ano

Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí?

Já vždy, ale už asi radši normální práci v oboru a ne stáž.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Že konečně nemusím vstávat v 7.30.

Nějaké závažné problémy během pobytu?

Občasná přepracovanost a ne vždy úplně motivující prostředí

Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou)

Případně odkaz na blog, fotogalerii atd.